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Úvod
Na přístupnost výrobků se nyní kladou stále vyšší požadavky, ale navzdory tomu zde nebyly žádné
snadno dostupné údaje pro posuzování a vyhodnocování spotřebičů pro domácnost z pohledu
přístupnosti. Efektivní způsob pro provedení vývoje výrobku je práce na základě dostatečných
zkušebních metod pro posouzení různých vlastností, protože doporučení přístupnosti mohou být
formulována zřetelněji, a klást větší důraz během vývoje spotřebičů pro domácnost a podobné účely.
Je důležité, aby vlastnosti přístupnosti byly upřednostněny před funkčními, technickými a ostatními
vlastnostmi týkajícími se výrobku.

Za tímto účelem byl navržen soupis zdrojů zaměřený na přístupnost výrobku, který uvádí užitečné
základní informace a údaje pro sestavení doporučení pro konstrukci spotřebičů pro domácnost. Tato
mezinárodní norma na ovládací prvky, dvířka, víka, zásuvky a držadla je výsledkem této práce
a poskytuje informace ve formě faktů o přístupnosti a porozumění interakce spotřebičů a uživatelů
s širokým rozsahem schopností.

Tento dokument uvádí požadavky, doporučení a opatření pro specifikované vlastnosti výrobku, tj.
týkajících se ovládacích prvků, dvířek, vík, zásuvek a držadel spotřebičů pro domácnost a podobné
účely. To přispívá k jejich přístupnosti a podporování ergonomických principů. Výrobky však mohou
mít další aspekty, které nejsou pokryty tímto dokumentem, které nemusí být přístupné. Tato
informace pochází z vědeckých znalostí a teorie ergonomie, fyziologie, konstrukce výrobku a dalších
příslušných disciplín. Tento dokument uplatňuje Pokyn ISO/IEC 71:2014 a ISO/TR 22411:2008 pro
spotřebiče pro domácnost a podobné účely. Údaje jsou převzaty z ISO/TR 22411:2008 a, pokud tam
nejsou specifikovány, z dalších zdrojů.

Účelem navrhování a vyhodnocování spotřebičů pro domácnost a podobné účely s ohledem na
přístupnost je maximalizovat počet lidí, kteří mohou snadno používat výrobky. Za přístupnější
výrobek se považují konkrétní vlastnosti výrobku. Takové výrobky jsou jednodušší pro používání
a výhodnější pro všechny uživatele. Tento dokument vysvětluje vlastnosti, které splňují potřeby
a schopnosti zamýšleného uživatele ve vztahu k ovládacím prvkům, dvířkám, víkům, zásuvkám
a držadlům.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument obsahuje požadavky na přístupnost pro umožnění přístupnějšího používání určitých
prvků nalezených na spotřebičích pro domácnost a podobné účely staršími osobami a osobami
s hendikepy. Poskytuje návod pro dosažení přístupného konstrukčního provedení pouze u ovládacích
prvků (např. knoflíků, tlačítek), včetně ovládacích panelů, zobrazovacích displejů a dvířek, vík,
zásuvek a držadel. Neumožňuje úplné posouzení celkové přístupnosti spotřebiče pro domácnost.
Tento dokument pokrývá podpůrné a pomocné funkce, které uživatel vykonává pravidelně.
Sestavení, instalace, konfigurace nebo oprava spotřebičů jsou vyloučeny.

Tento dokument poskytuje zkušební metody a údaje, které podporují přístupné konstrukční
provedení.

Tento dokument uvádí návod pro používání ISO/TR 22441:2008 a Pokyn ISO/IEC 71:2014 pro
konstrukční provedení různých interaktivních prvků elektrických spotřebičů pro domácnost
a podobné účely. Nezabývá se dálkovými řídicími zařízeními nebo řízením pomocí internetové sítě
nebo mobilních aplikací. Dotyková ovládací zařízení jsou pokryta tímto dokumentem (viz také příloha
A), ale nová interaktivní řídicí ovládání taková jako gesta a hlasové řídicí zařízení nejsou zahrnuta.

Tento dokument se nezabývá otázkami bezpečnosti.

POZNÁMKA Soubor IEC 60335 stanovuje požadavky na bezpečnost, např. teploty povrchů a ostré
hrany.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


